附件1：

2019年度“十佳诚信企业”评选活动

实施方案
为推进社会诚信体系建设，倡导文明诚信经营，树立石泉县重点行业示范典型，特制订本方案。
一、活动原则

“十佳诚信企业”评选活动的开展，本着公开公平公正的原则，采取宣传发动、推荐提名、组织审核、集中公示的步骤进行，严防徇私舞弊、弄虚作假，申报材料和相关数据需真实可靠，一旦发现不实立即取消评选资格。
二、评选内容及名额
通过集体推荐、群众推荐等方式在我县注册经营的企业法人中择优评选出10位具有广泛代表性的“十佳诚信企业”，参加2019年度“石泉十佳”先进典型表彰。

三、评选条件和标准 
凡在我县注册经营的企业法人，同时符合下列条件的方可参加评选：

（一）证照齐全，制度健全。经营主体资格合法、自觉亮证亮照经营，在醒目位置张贴悬挂《营业执照》及相关许可证，生产、质量、财务、人事、安全等必要的管理制度规范健全。
（二）热心公益，扶贫济困。自觉履行社会责任，奉献社会，积极安置下岗职工再就业，企业社会形象良好，对地方经济建设做出突出贡献。热心社会公益事业，关心社会弱势全体，以各种扶贫帮困、社会志愿者、爱心捐款捐物等具体行动回报社会，履行社会责任。
（三）依法纳税，履行义务。自觉遵守国家税务法规，全面履行法定义务，主动及时按额纳税，无偷税、漏税、逃税和代开虚开增值税发票等行为，对县域经济贡献较大，纳税数额居全县前列。
（四）诚信经营，遵纪守法。认真遵守国家的各项法律法规，积极开展法制和社会主义核心价值观教育，企业文化浓厚，坚持诚信为本，做到货真价实、诚实经营，不哄抬物价、欺行霸市，不掺杂使假、虚假宣传，公平竞争，杜绝恶意竞争、商业欺诈、商业贿赂等不道德和非法行为；近两年来无行政执法部门行政处罚记录，企业法人无党政纪处分。
三、评选步骤
（一）成立组织机构。“十佳诚信企业”评选活动是“石泉十佳”先进典型评选活动的重要组成部分，对于推动社会诚信体系建设，建立健全激励机制具有积极的推进作用，是促进我县经济建康发展的具体举措。本次评选“十佳诚信企业”活动由市场监管局牵头，会同发改、税务、经贸、工商联等部门成立“十佳诚信企业”评选活动初审委员会。

（二）制定发布方案。2019年8月1日至2019年8月31日，制定方案，并通过电视、广播、微信公众号和县政府网站发布信息，广泛发动企业参与评选。此次评选活动主要是树立诚信经营典型，通过树立标杆的方式，推动全县各类市场主体诚信守法经营。各企业要积极改进管理和经营条件，提高硬件水平，创造条件，争取达标，做好申报准备。

（三）推荐提名。2019年9月1日至2019年12月31日，通过集体推荐和群众推荐相结合的方式进行推荐提名。推荐提名不受名额限制，不分配名额指标。

1.集体推荐。各镇、各相关部门根据评选标准，对本辖区本行业涌现出的先进典型进行推荐，并向初审委员会办公室报送推荐材料（《石泉县 2019 年度“石泉十佳”先进典型推荐表》、2 寸红底证件照、5 张高清生活照、1500 字左右的先进事迹材料）。

2.群众推荐。广大群众和企业根据评选标准，将身边先进典型的事迹材料，通过写信推荐、电子邮件推荐等方式报市场监督管理局。事迹材料要注明被推荐人姓名、单位、推荐类别、主要事迹、联系方式等。

（四）初步审核。2020年1月1日至2020年1月18日，在集体推荐和群众推荐的基础上召开初审委员会评选会议，确定初步人选名单，并于2020年1月20日前将初步候选人名单及《石泉县 2019 年度“石泉十佳”先进典型推荐表》、主要事迹材料报县评审委员会审核。

（五）集中公示。2020年2月1日至2月29日，由县评审委员会确定正式候选人名单后，在县电视台、政府网站、“石泉宣传”微信公众号等媒体进行集中公示，接受社会监督。

四、评选要求

（一）加强宣传动员。统筹发挥各类媒体，广泛宣传评选活动的目的意义、评选标准、方法要求，调动群众参与评选活动的积极性主动性，形成声势氛围，扩大影响覆盖。

（二）严肃工作纪律。本次评选活动，不得影响企业正常生产经营活动，不得向企业收取任何费用或变相摊派，评选推荐过程中要注重听取各方面意见，广泛接受社会监督，确保评选工作公平公正进行。

