安康市生态环境局石泉分局

关于石泉县杨柳宁康精神康复医院项目
环境影响报告表的批复
石泉县杨柳宁康精神康复医院有限公司：
    你单位报来的《石泉县杨柳宁康精神康复医院项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）收悉。《报告表》经公示无异议后，根据国家环境保护法律法规、《报告表》评价结论、污染防治措施和专家组技术审查意见，经我局研究，现批复如下：
1、 项目概况

    本项目位于石泉县城关镇杨柳社区连心桥头，租用金斗粮小区最后1 栋已建房屋，总建筑面积5000m2，设置精神科（内含急诊科、心理咨询室）、内科、外科、预防保健科，开设床位（牙椅）69 张。不设传染病区。项目总投资2000 万元，其中环保投资22 万元。
经审查，该项目属于《产业结构调整指导目录（2019年本）》中鼓励类项目，取得了县发改局审核通过的《陕西省企业投资项目备案确认书》（项目代码：2018-610922-84-03-058120），符合国家及地方产业政策。同时，项目已取得石泉县卫生和计划生育局下发的《关于石泉县杨柳宁康精神康复医院有限公司设置医疗机构批准书》（石卫医准字［2018］01 号）。你单位应严格按照《报告表》所列建设项目的性质、规模、地点和拟采取的环境保护措施要求及专家组技术审查意见要求进行项目建设。
二、在项目工程设计、施工和投入使用中，你单位必须逐项落实《报告表》中提出的各项环保措施，并须着重做好以下工作：
（一）严格按照《报告表》所确定的内容进行建设，本项目若存在建设内容及规模与《报告表》不符，或存在产污情况与实际不符，必须立即向环保行政主管部门报告，并及时采取环保措施进行处理。环境影响评价文件经批准后，项目性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，你单位应当重新报批环境影响评价文件。
（二）严格落实《报告表》中各项污染防治措施。切实落实废气、废水、噪声防治措施，固废规范处置，确保污染防治措施有效运行，保证污染物达标排放。尤其要做好运营期医疗废水和医疗废物的处理。项目医疗废水经污水处理系统处理，各项指标达到《医疗机构水污染物排放标准》（GB18466-2005）中预处理排放标准及《污水排入城镇下水道水质标准》（GB/T31962-2015）A 等级标准后，排入市政污水管网，依托石泉县污水处理厂处理。医疗废物做好分类收集贮存，定期移交有资质的单位进行处置，暂存间做好防渗措施。污水处理系统产生的污泥经消毒脱水处理后，委托有资质的单位处置。
（三）为进一步减小外界噪声对本项目的影响，建议对沿高速公路较近的门诊间及病房窗户配置双层玻璃或中空玻璃等降噪措施，医院内部环境需满足《声环境质量标准》（GB3096-
2008）中的1类标准要求。
（四）项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。委托专业设计单位设计环保设施等配套工程，施工单位严格按照设计要求进行建设。项目建成后，建设单位应当按照国务院环境保护行政主管部门规定的标准和程序，对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告。经验收合格后，其主体工程方可投入使用，在企业正式排放污染物前按照国家相关规定申领排污许可证。该项目投入使用后，应当按照国务院环境保护行政主管部门的规定开展环境影响后评价。
（五）建立健全环境管理制度及环境监测制度，运营期废气、医疗废水及场界噪声委托有资质的单位定期进行监测。落实环保投资，加强环保设施的管理和维护，确保环保设施正常运转。
三、建设单位应当加强对施工单位的环境监管，制定建设期环境管理计划，保证环境保护设施建设进度和资金，并在项目建设过程中同时组织实施《报告表》及其批复中提出的环境保护对策措施。
四、对因项目选址、环保措施、环境影响报告表质量等问题造成的后果和纠纷，由建设单位和环评编制单位依法承担相应责任。
五、编制突发环境事件应急预案，经评审后报我局备案。

六、该项目由县生态环境综合执法大队负责环境保护监督检查工作。
安康市生态环境局石泉分局
                            2020年11月19日






- 2 -
- 3 -

